



ВОДОЛАЗКИН ЕВГЕНИЙ «ЛАВР»



Награды и премии:

- роман «Соловьёв и Ларионов» вошёл в шорт-лист премии «Большая книга» (2010); роман «Лавр» удостоен этой премии в 2013 году;
- «Лавр» получил также премию «Ясная Поляна» и премию конвента «Портал»;
- в 2015 году награждён сербской премии «Милован Видакович»;
- в 2016 году за роман «Лавр» награждён итальянско-русской Премией Горького (Сорренто).

Евгений Германович Водолазкин — российский литературовед и писатель. Родился 21 февраля 1964 года в Киеве. Живёт в Санкт-Петербурге. Окончил филологический факультет КГУ им. Т. Г. Шевченко (1986). В том же году поступил в аспирантуру Института русской литературы АН СССР (Пушкинский дом), в Отдел древнерусской литературы, возглавляемый академиком Д. С. Лихачевым. В течение трёх лет писал диссертацию о переводе византийской Хроники Георгия Амартола и после защиты, с 1990 года работает там же. Доктор филологических наук, защитился в 2000 году, тема диссертации: «Всемирная история в литературе Древней Руси. В 2015 году написал текст «Тотального диктанта».

Аннотация: Действие романа происходит в средневековой Руси в XV веке. Главный герой — травник Арсений, обладающий целительными способностями, выросший у деда Христофора, грамотея и ведуна. Его тайная возлюбленная, невенчанная жена Устина умирает во время родов, их сын погибает в утробе. Арсений, сокрушаясь, что Устина умерла из-за него и без причастия, стремится искупить грех и отмолить её душу, посвятив ей свою жизнь. С неослабевающей любовью к Устине он в течение своей долгой жизни становится странствующим травником, исцеляющим людей, юродивым, принявшим имя своей возлюбленной, путешествует паломником в Иерусалим и обратно, постригается в монахи, а потом в схиму, приняв имя Лавр.

Отзыв: Написана она современным языком, доступна и понятна, неожиданно. Книга приводит в восхищение той жизнью, на которую решались иногда наши предки. Смелые и выносливые люди. Повесть нас многому учит. Она тот редкий случай, когда дается прекрасный пример самоотверженной жизни человека. Хочется сказать и нашим современным врачам, чтобы они не боялись трудностей. Ведь когда они с любовью относятся к людям, люди отвечают им тем же. Даже еще больше, а потом и благодарность от Бога будет в этой уже жизни. Надо только верить, как верили Лавр и святитель Лука. И также никому не надо бояться любить людей. Люди обязательно ответят любовью на любовь.